

十者寿，即：合理膳食者寿，体动心静者寿，清心寡欲者寿，勤于动脑者寿，修身养性者寿，与人为善者寿，谨慎认真者寿，忘病忘忧者寿，听乐观景者寿，老有所为者寿。

2011年5月12日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第242期 本期16版 周四出版

“健康增1岁”市民生活习惯调查分析——

良好生活习惯是健康根本 > D02、D03

> D04

替您寻医：成人腹泻要健脾

> D05

抑郁症也会“藏”起来

> D09

初夏适宜多撞背

> D14

手脚冰凉是否容易患癌症

> D15

看看他们的健康减肥经


本刊热线
18903886990
 洛阳协和医院友情赞助

**快来
领礼品吧！**

凡参加本刊“健康增1岁”市民饮食、生活、健身习惯调查问卷的读者，请携带与答卷上署名一致的有效证件，于12日、13日、16日上午9时至下午5时，到新区洛阳日报报业集团大厦19楼晚报大厅领取礼品，过期不候。来时可乘坐57路、33路、29路、70路、75路公交车，到厚载门街站下车。



制图 寇博

健康提示

胃肠道疾病提前到来

□ 记者 朱娜

每年夏季都是胃肠道疾病的高发季节，但今年有些提前。

市中心医院消化内科副主任赵建平说，每年5月下旬至6月上旬，是胃肠道疾病的高发时节。今年从5月初开始，前来就诊的胃肠道疾病患者就开始增多。年轻患者多是饮食不卫生引发的胃肠道疾病，如急性肠炎、胃炎等；老年患

者多是吃剩饭引发的胃肠道疾病。

赵建平提醒市民，进入夏季，气温普遍较高，食物容易滋生细菌。避免发生胃肠道疾病，最直接有效的方法就是，减少外出吃饭的机会，尽量自己动手做饭。要坚持饮食清淡的原则，过于油腻或调料过多都会引发急性肠炎或胃炎。尽量不吃剩饭剩菜，放置时间过长或变质的剩饭剩

菜，一定要倒掉。隔夜的剩饭剩菜，食用时要热透。

初夏，市民可适当吃些苦味食品，能起到解热祛暑、消除疲劳的作用，如苦瓜等。初夏季节，不宜进行过于剧烈的运动，尽量选择散步、慢跑、打太极拳、钓鱼、种花等较为平和的运动。

健闻 7 日谈

□ 杨寒冰

职业病诊断有望简化 抑郁症患者备受关注

连续聊了几周食品话题，本周咱聊聊食品以外的事。

据介绍，一般情况下，一个职业病患者从认定到理赔，需要走10余项法律程序，耗时至少1149天。即使走完全部程序，仍有三成多患者最终无法获得赔偿。

疼痛的身，受伤的心。如何让职业病患者的权益受到重视？得到保护？

近日，国务院常务会议讨论并原则通过《中华人民共和国职业病防治法修正案（草案）》，草案完善了职业病诊断制度，在经过进一步修改后，将由国务院提请全国人大常委会审议。有关人员透露，此次修改会着重解决简化职业病诊断程序的问题。

9日，北京开出首张暂停医师医保处方权“罚单”。据北京市医保中心的通报，某医生将不可报销的药物“掉包”为可报销治疗项目，违反了基本医疗保险的规定。该医师作为“医疗保险不信任的医师”，被记入医保医师诚信系统，3年内，凡是该医师开出的处方，医疗保险将一律不予报销。这意味着，对医疗保险违规行为的处理，已由原来的“医院”延伸至“医师”。

“主任医师”、“副主任医师”的职称，不能只是给医生带来待遇和名气的“帽子”，具有这些高级职称的医生，更应该切实为患者提供专家级的服务。

从6月起，北京市三级医院主任医师出诊次数，平均每周不少于3个半天，副主任医师每周不少于5个半天。医院每周专家门诊的上下

午开诊比例应达到1:1，有条件的医院，应在16时后或晚间开设知名专家门诊和特需门诊。专家平均每月停诊不得超过一次。

首都北京医疗界的“动作”总能引起全国人民的关注，也许有一天，这些行之有效的办法会从祖国的心脏辐射到全国各地。

抑郁症已成为全球一大精神疾病，不仅给患者本人，同时也给患者的家庭带来沉重的精神负担和经济负担。因此，科学治疗抑郁症，积极改善抑郁症患者情绪低落、兴趣减退等各种症状，已成为当前人们首要关注的焦点。

今年，中国医师协会总会及其精神科医师分会，将联合有关机构，在全国范围内新建13家关爱中心，重点关注抑郁症患者。